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VACUNACIÓN ANTIGRIPAL EN ESTUDIANTES DE  PRIMERO 
Y SEGUNDO AÑO DE MEDICINA

Propósito: Caracterizar la
opción de la vacuna
antigripal y los saberes
sobre la misma en los
alumnos de 1er y 2do año de
Medicina antes del abordaje
del tema vacunas en las
asignaturas y durante la
campaña de vacunación
antigripal 2019.

Desarrollo: Se aplicó una
encuesta a 124 estudiantes
anónima, voluntaria, versó
respecto de si estaban
vacunados; factores por los
que se vacunaron; vacunación
previa; requisito obligatorio
para prácticas hospitalarias y
recomendación de vacunación
antigripal.

Introducción: Los estudiantes de Medicina realizan prácticas hospitalarias desde 1er año 

por lo que se recomienda el carnet de vacunación completo y la incorporación de la vacuna 

antigripal. 

Propósitos: Caracterizar la opción de la vacuna antigripal y los saberes sobre la misma en 

los alumnos de 1er y 2do año de Medicina antes del abordaje del tema vacunas en las 

asignaturas y durante la campaña de vacunación antigripal 2019. 

Desarrollo: Se aplicó una encuesta a 124 estudiantes de 1er y 2do año. Se utilizó un 

instrumento validado, anónimo, voluntario y conformado por ocho preguntas de opción 

múltiple, con más de una respuesta en algunas proposiciones, versó respecto de si estaban 

vacunados; factores por los que se vacunaron; vacunación previa; requisito obligatorio para 

prácticas hospitalarias y recomendación de vacunación antigripal. Se solicitó 

consentimiento informado.  

Resultados: 61% sí estaba vacunado, 36% no, 3% desconocía. 

Grupo 

vacunado 

Minimiza el 

riesgo 

Disminuye 

transmisión 

a pacientes 

Seguridad Gratuitidad 
Grupo 

vulnerable 

Cumplir 

política de 

vacunación 

61% 80% 35% 35% 30% 18% 31% 

 

Grupo no 

vacunado 

Dudas 

eficacia 

Temor efecto 

secundario 

Evitar 

medicación 

Falta de 

tiempo 

Desconocía 

recomendación 

Creencias 

religiosas 

36% 13% 10% 7% 72% 7% 2% 

 

Vacunación antigripal años anteriores: 85% sí, 12% no, 3% desconocía. 

Requisito obligatorio para realización de  prácticas hospitalarias: 82%, 7%  no, 11% tal vez. 

Recomendación de colocación vacuna antigripal: 84% sí,  2% no, 14%  tal vez.  

Conclusiones: Se pudo inferir un porcentaje de vacunación en 2019 menor que en años 

anteriores y podría deberse a la no finalización de la campaña. Los estudiantes jerarquizaron 

la necesidad y la importancia de la vacunación antigripal, sobretodo como requisito para 

acceder a las prácticas hospitalarias. Se debería fortalecer la prevención de la enfermedad - 

promoción de la salud y la concientización sobre vacunación en los estudiantes de Medicina. 

 

 

Conclusiones:. Los estudiantes jerarquizaron la importancia de la
vacunación antigripal como requisito para acceder a las prácticas
hospitalarias. Se infirió que se podría fortalecer la prevención de la
enfermedad - promoción de la salud y la concientización sobre vacunación
antigripal en los estudiantes de Medicina.
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